

dunatáj

XIII. évf.
3. szám
2002.
január 18.
8 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Nem érdemes fenyegetőzni

Erőszakosság büntette- nek gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat a 37 éves A. Ferenc gútai lakos ügyében, aki január 8-án 22 órakor lakóhelyén életveszélyesen megfenyegette testvérét, a 31 éves A. Tibort. Az eset körülményeit a gútai rendőrség vizsgálja.

„Fejtetőre” állt

Közúti balesetet szenvedett január 7-én 9,45 órakor Perbete és Újgyalla között Škoda Favorit típusú gépkocsijával a 25 éves H. Zoltán. A sofőr túlbecsülte gépjárművezetői képességeit, nem az út- és időjárási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, így autója megcsúszott a síkos úttesten, leszaladt az útról, majd felborult. A sofőr egyheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett, szeszes italt nem fogyasztott. Az anyagi kár 30 000 korona.

Újra a város jellegzetes épülete lesz

A Rieker cég segít elmozdulni a holtpontról

A vidék legsokoldalúbb üzleteháza volt csaknem két évtizedig a komáromi Prior nagyruház. A rendszerváltozás után privatizálásra került épület egy ideig Asia Centrum, majd Kilda néven üzemelt még, de néhány éve csak patkánytanyaként szolgált.

Ezekben a napokban már megkezdődött a felújítás. Elsősorban a belső álmennyezetek leszerelése történt meg, ugyanis a mögöttük megbúvó vezetékhálózat teljes cseréjére szükség van. Mažár József mérnök, az átépítést veze-

tő Mapro-Bau kft tulajdonosa nem titkolta, hogy kihívásnak tekint a feladatot: — A meglévő épület adottságai, statikai tulajdonságai eleve meghatározzák a felújítás mértékét. Olyan tervet kellett tehát kidolgoznunk, amely

A német Rieker cég, amely a komáromi cipőgyárat hat éve üzemelteti (s Szlovákiában még llaván is működtet saját üzemet), megvásárolta a lassan az enyészet sorsára jutó épületet, amelyet mintegy 60 millió koronás beruházással kíván újjávarázsolni.

az épületnek belül a nyugatban megszokott áruházi kényelmet, áttekinthetőséget biztosítja, viszont a külső jellegek megváltoztatásával a városképbe illeszkedő, ám kellően figyelemfelkeltő központi fontosságot sugall. Az adminisztratív épület tehát külsősegeiben is impozáns üzeletházzá alakul majd. Domináns elemként egy adótoronyt stilizáló hatalmas fémszerkezet kapcsolódik majd hozzá, amely egyben reklámhordozó is lesz. Az épület főbejárata átkerül a Határőrség utcája felé (szembenéz majd a butikszorral), s a belépőket egy tágas előtér fogadja mozgólépcsőkkel. Ezeken a vásárló kényelmesen eléri majd az egyes szinteket.

A Rieker cég nem foglalkozik áruházláncokkal, a felújítás lényegében a tulajdonosnak a város iránti jószándékát bizonyítja. Az átépítés után az alagsori volt raktárak helyén 62 kocsinak lesz földalatti (Folytatás a 2. oldalon)

Csemadok-évváró Komáromban

Gazdag tevékenység

Január 12-én, szombaton a Danubius Szállóban tartotta meg évváró taggyűlését a Csemadok komáromi városi szervezete. A tanácskozáson megjelent dr. Keszegh Margit, a járási hivatal előljárója, Pásztor

István mérnök, Komárom polgármestere, Andruskó Imre, a Selye János Gimnázium igazgatója és Fazekas László református lelkész.

A járás legnagyobb Csemadok-szervezete tagságának elmúlt évi sokrétű és eredményes tevékenységét a városi szervezet elnöke, Stubendek László mérnök értékelte beszédében. Többek között elmondta, hogy a kilencvenes évek derekától kezdve a régi hagyományok őrzése és ápolása, valamint új utak keresése egyaránt jellemzik a szervezet tevékenységét. A Csemadok városi szervezete keretében működő va-

lamennyi kultúr csoport eredményes évet zárt. A Concordia vegyeskar többek között Spanyolországban is nagy sikerrel vendégszerepelt, a városi szervezet Kosuth téri székházában található Csemadok Galéria Farkas Veronika és Kocsis Ernő vezetésével havonta otthonául szolgál hazai és külföldi képzőművészek alkotásai bemutatásának. Az elmúlt évben megrendezett nagysikerű karikatúra-kiállítás szolgáltatta az

ötletet ahhoz, hogy ezentúl minden év elején fórumot biztosítsanak a hazai rajzolt humornak. A Csemadok székházában önálló ifjúsági szervezetként működik az (Folytatás a 2. oldalon)

KORMOS ISTVÁN

Utánunk

Utánunk igazabbak jönnek.

Hazugság máltai lovagjai,
szinlelés bohóruháiba-bújtak,
eszméktől örök nyavalyatorrósek,
az ingujjból pikkászt varázsolók,
s velük a búzaföld-dézmáló varjak,
végezetül a rókák is kivesznek.

Jöhetsz, aranykor, mi már nem leszünk.

Fénylőhomlokú fiúkkal s nevető-
kező-lábú lányokkal elgyere!

Ők szavak első jelentését mondják,
és rendbe raknak mindent majd utánunk.

Vészhelyzet!

(De kit érdekel?)

A múlt hét óta nem üzemel az orvosi diagnosztika legfontosabb kórházi berendezése, a komputertomográf. A berendezés röntgenlámppja kiégett, új vásárlására egyelőre nincs pénz. A szállítható betegeket a dunaszékhelyi, az érsekújvári és a lévai kórházakba utasítják, a vészhelyzetet pedig a hagyományos röntgennel igyekeznek kivizsgálni. A röntgen-diagnosztikai osztály helyzete igen könnyű, mert lassan hiánycikké válik a film, az élőhívó, márpedig ezek nélkül röntgen nem üzemelhet. Az ultrahangos készülék egyelőre még az osztályon üzemel, de az urológián lassan már egy éve javíthatatlan berendezés porosodik.

Közúti balesetek

• Tizenhárom közúti baleset történt január 7-e és 13-a között a Komáromi járásban, amelyek következtében egy súlyos és három könnyebb sérülés történt, az anyagi károk összértéke mintegy 621 ezer korona. Tizenkét balesetet személyautók sofőrei okoztak, egyet pedig az úttestre tévedt vadon élő állat. A balesetek okát vizsgálva megállapították, hogy kilenc esetben nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedtek a gépjárművezetők, egy balesetet okozott a helytelen vezetés-mód, míg két balesetet szenvedett sofőr nem teljesítette a gépjárművezetők alapvető kötelességét. A baleseti lista élén ez alkalommal Ógyalla áll, ahol nyolc baleset történt, Komáromban és Nemesócsán kettő-kettő, míg Gútán egy balesetnél helyszíneltek a rendőrök.

• **Árokba szaladt és felborult.** Közúti baleset történt január 7-én 8,30 órakor Perbete és Nová Trstená között. A 41 éves P. János Perbete felhaladtában nem az út- és időjárás viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett Skoda Favorit típusú gépkocsiján, autója megcsúszott a síkos úttesten, árokba szaladt és felborult. A sofőr, aki nem fogyasztott szeszes italt, egyheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett, autóján 20 ezer koronás kár keletkezett.

• **Fának ütközött.** Közúti baleset szenvedett január 12-én 1,25 órakor egy Martosra vezető mellékúton Mitsubishi típusú gépkocsijával a 19 éves M. Péter. A sofőr nem az út- és időjárás viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, autója megcsúszott a síkos úton és fának ütközött. A baleset következtében az autóban ülő M. István tiznap napi munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. A sofőr nem fogyasztott szeszes italt, az autóban 80 000 koronás anyagi kár keletkezett.

Rendőrségi hírek

• **Büntetőeljárást és vádemelési javaslatot kezdeményezett a rendőrség nyomozótisztje** a 22 éves D. Darina és R. Andrea ügyében, akik január 12-én 17,30 órakor az úgyallai Krivá utcában fellökték a szembejövő 46 éves S. Pavolt, aki a földre zuhant, miközben kiesett a kezéből bevásárlótáskája, amelyben mintegy 1 700 korona értékű áru volt. A nők felkapták a táskát és elszaladtak a helyszínről. A tettesek ellen tettestársként elkövetett lopás büntetőének gyanújával indul eljárás.

• **Tettestársként elkövetett lopás büntetőének alapos gyanújával** indult rendőrségi vizsgálat a 38 éves F. Ottó és a 39 éves F. Attila ügyében, akik ellen vádemelési javaslatot tett a rendőrség nyomozótisztje. Január 5-én 19,30 órakor egy, a csörgői kanális mentén álló istálló körüli kerítést megbontva bementek a telepre, ahonnan elloptak öt sertést és tetteikkel mintegy 11 000 koronás kárt okoztak a tulajdonosnak.

Adolf Lehöcký százados

A Rieker cég segít elmozdulni a holtpontról

(Befejezés az 1. oldalról)

parkolója, ennek kialakítása már folyamatban van. A földszinten élelmiszer-nagyüzlet lesz, s az egyes emeletéken különféle iparcikk-, illetve textilrészlegek nyílnak. Már folyik a bérlet kiválasztása, hiszen számukra az új áruház rendkívüli szolgáltatásokat biztosít, ám nekik is kemény feltételeket kell vállalniuk. — Nem szabad például azonos áruárúval egymásnak konkurálni. A nagyterületű szakosított üzletek egyben a bérletköltől megkövetelik majd árujuk sokféleségét, kínálat-gazdagságát. Kisebb, butikjellegű üzletek csak kiegészítőként tevékenykednek majd, ú.m. virágstand, vagy más szolgáltatások. A legnagyobb változáson a 4. emelet megy keresztül, ugyanis a volt irodahelyiségek helyén reprezentatív étterem, egy gyorsbűfé és kávézó nyílik, s jellegéből adódó-

an ezen a szinten szeretnék majd divat-, ill. ékszerbemutatókat rendezni. Február végéig eldől a bérlet közötti pályázat sorsa, mindenki tudni fogja, mekkora terület és hol áll majd rendelkezésére. Addig folytatódik a már Budapestén is nagy elismerést arató

Dóczy Péter mérnök (Decart kft) által elképzelt felújítás megvalósítása, amely terveink szerint szeptember végéig befejeződik — fejezte be a tájékoztatást Mažár József mérnök.

Civil a pályán, avagy

A mundér becsületéért

Nem kívánok hivatlan prókátor lenni, de hazai sajtónk lassan már tíz napja — egyfajta központi jelleggel — az ittas rendőrök okozta közlekedési balesetekkel foglalkozik. Jól-rosszul, néha a valós tények szándékos, vagy véletlen elferdítésével is, de uborkaszegzen lévén, nem kis szenzációhajhászási cézzattal. Ami különösképp érzékenyen érint bennünket: minden esetben a Komáromi járásban történt két balesetből kiindulva vonnak le sértő következtetéseket. Mint arról lapunk múlt heti számában beszámoltunk, Gútán rövid idő alatt két halálos kimenetelű közlekedési baleset történt. Az egyik esetében a rendőrség egy polgári alkalmazottja ült a volán mögött, a másik esetben hivatásos rendőr. Egyikük sem volt szolgálatban, tehát mindkét esetben lényegében civil emberrel van szó. Számomra érthetetlen, miért nem hisszük el, hogy a rendőr ugyanolyan ember, mint bárki más. Gútán jó másfél évtizede nem karambolozott rendőrök, egyetlen balesetet sem okozott szolgálatban levő ittas rendőr. Ennek ellenére most olyan suttogások indultak el, miszerint járásunkban a fölöttes szervek minden elnéznek, itt a zsarú akkor iszik, amikor akar. De maradjunk a tényeknél: itt egy baleset, ahol a rossz látási viszonyok közepette elütöttek egy 51 éves férfit, aki kiválgátlanul, „macskaszem” nélküli kerékpáron közlekedett. Az egyedüli tanú szerint a hölgy sokkos állapotban szállt ki a kocsiból. Ilyen tragédia bárkinél hasonló reakció váltott volna ki. Ennek ellenére Gútán „jólértesültek” a legkértelenebb feltevésekkel álltak elő. Persze, nem tudják, hogy a rémhírtérjesztést a törvény szigorával büntetik, pedig ez vár azokra, akik a nyomozóhivatal vizsgálatánál esetleg nem tudják majd állításukat igazolni. A másik balesetnél egy édesanya, egy szorgalmas feleség lelke halálát a város egyik focitáján. Igen, ezt okozta a rendőrség gútai parancsnoka, aki enyhén spicces állapotban sietett várandós feleségéhez. Nem volt hullarészeg, vagy erősen ittas. Ennek ellenére megtörtént a baj, s az amúgy szerénységéről ismert, tudásának köszönhetően fényes karrier előtt álló fiatalember pályája áldozatának életével egyidőben tört derékba. A szolgálaton kívüli rendőr azonnal beismerte vétkességét, s az eset annyira megviselte, hogy azóta is betegállományban van. Nem szándékozik kibújni a felelősség alól. Még az országos rendőrségi sajtószóvivő is megdöbbenve értesült a történetről, mivel a rendőrpáncsnok addigi munkáját kiemelten értékelték.

Egyetlen magyar napilapunk állítása szerint Gútán rendőrautó látán jobb, ha árokba menekül az ember, ha életben akar maradni. En még nem láttam ilyen esetet, s bizonyára a rend őrei is szeretnék majd meglátni az „információforrás” kilétét. Jelen sorok írója bárhol, bármikor meg mer állni a rendőrségi ellenőrzéseknél. Más dolog az, ha a „hírharangok” olyanok, akik lelki skrupulusok nélkül ülnek ittan a volán mögé, de mindaddig szerencsésük volt, illetve „örangyalok” vigyáztok rájuk. Higgyék el, a rendőr is ember. Neki is vannak jó és rossz napjai, csendesebb és zűrösebb szolgálatai, közöttük is vannak absztinensek, s olyanok is, akik néha a pohár fenekére néznek. De Gútán szolgálatban levő ittas rendőrrel már régen nem találkoztam.

—m—

Növényvédelem

A mezei pocok télen sem alszik

A járási növényvédelem szakembere szerint ebben az évben is számítani kell a szántóföldi és a kertészeti kultúrákban a mezei pocok nagyobb mértékű károsítására. Még a télidő közepén is szeretnének erre a tényre, illetve veszélyre felhívni a kiskert- és háztulajdonosok, valamint a kisüzemek figyelmét.

A mezei pocok általában csak 5-6 évenként okozott károkat. Az utóbbi években azonban szinte minden évben számíthatunk kellemetlen meglepetésekre, a mezei pocok okozta károokra. Károsítása közzismert a lucernásokban, gabonákban, réten, legelőn, kertészeti és erdészeti kultúrákban, és nem utolsósorban a nagy értékű képviselő gyümölcsökben is. A nagyüzemi gyümölcsösök kedvezőbb lehetőségeit nyújtanak a mezei pocok elszaporodására s ennek következtében a kártételére. Főleg a gyümölcsösök művelés alatt nem álló, gyomos sávjaiban szaporodik el, illetve telepszik meg a mezei pocok. A kártevők a fák talajában levő gyökértörzsi részét és vastagabb gyökereit rágcsálva, meghámozva, tavasszal a fák sínylődését, majd pusztulását okozzák. Az ilyen gyümölcsfák a rágásnyomok a talajban mintegy 30 centiméteres

mélységig terjednek, de ennél mélyebben és a vékonyabb gyökereken már nincs károsítás. Azokat a helyeket, ahol a gyökerek a mezei pocok járatai a károsítása révén kilevegőztek, vastag, fehér színű penészréteg vonja be. A kisebb-nagyobb rágásnyomokat mutató fákknak is gondosan vizsgáljuk meg a gyökérzetét. Ott, ahol taláunk mezei pocokjáratakat, lyukakat, minden valószínűség szerint a mezei pocok már károsítanak.

Az ilyen esetekben haladéktalanul védekezzünk, azonban ne elégedjünk meg csak ezzel, hanem az árokpartokat és a kertek környező területeket is vizsgáljuk át, mert ezekről is fenyeget a továbbtelepülésük veszélye. Nagy- és kisüzemekben egyaránt csak csalelékek védekezhetünk. Nálunk a következő gyomirtószernek vannak forgalomban: Muskil special, Dera-ban H. Niva zmo, Rodentic blesk, Stutox - 1 és Redentin 75. A csaléket evőkanállal vagy speciális adagolóval a járatokba helyezzük és betaposuk, hogy a vadak, vagy a háziállatok ne tudjanak hozzájutni. Adagolásuk a használati útmutatót olvasható.

Csekes Zoltán mérnök

Kinek van erkölcsi joga másokról ítéletet mondani?

Magyar igazolvány ...

Hát, kérem, az ún. magyar igazolványt a budapesti parlament által elfogadott státus-törvény biztosítja az arra érdemeseknek, a Kárpát-medencében élő magyaroknak,

Az említett igazolvány bizonyos kedvezményt biztosít az igénylőknek Magyarország területén, ám az ügyintézésé részben „külhóban”, esetünkben Szlovákiában történő-történik, amit egyes pozsonyi politikusok a belügyekbe való beavatkozásnak minősítenek. Mondjuk meg őszintén, egyes passzusait nem is teljesen alaptalanul, mint pl. hogy „ajánló szerveket” hoztak létre, meg hogy a nemzetiségi, azaz a magyar tanítási iskolákba való beíratást anyagi támogatással ösztönzi.

A kérelmezőnek megalázó is lehet, hogy az „ajánló szervben” a becsületes tisztségviselők között nem kevés köpönyegforgató szerencselovag is ül, például olyan, aki „csak most magyar”, mert haszna van belőle, a csemetéje sem a nemzetiségi suliba jár, az fog „ajánlani”, vagy már a létező pártok valamennyijének a

olyanoknak, akiket az iszonyatos trianoni döntés szakított le az anyanemzetről (1918–1920), s magyarnak vallják magukat és beszélnek a nyelvünket.

tagja-szimpatizánsa volt, ahogy az érdeke kívánta, az ilyen „szep-lőshomlokú” hölgyek-urak a falusi iskolai direktorainktól egészen a parlamenti képviselőink soraiban is nagyon fehér hollók...

A magyar tanítási nyelvű iskolákba való beíratást, vélelem, nem közvetlen anyagi támogatással kellene segíteni, amit Pozsony vehemensen ellenez, hanem a nemzetiségi iskolákba járt, illetve járó több kedvezményt kaphatna az igazolvány alapján. Ez határozottabb is volna az egyszerű „ajánlónál”, no meg az a bizonyos pénzösszeg „nem vesztetne el útközben”, ismerve némelyik iskolagazgatónk jellemét, kapcsolatait...

Azon a nézetem vagyok (sokunkkal egyetemben), hogy a magyar külképviseletben, vagy a budapesti Határon Túli Magyarok Hivatalában, esetleg a határ men-

ti magyar megyeszékhelyen lenne célszerű a kérelmet intézni; a magyar oktatási nyelvű iskolába jártakkal-járókkal (okiratok igazolásával, feddhetetlenségi igazolás, stb) nem is kellene személyesen elbeszélgetni, s aki nem magyar nyelvű iskolába járt, de magyarnak vallja magát, annak

az előre megadott időpontban fel kellene keresnie az imént említett hivatalok valamelyikét, hogy elbírálják a kérését.

Csodálkozom, hogy a törvény előkészítésekor az illetékesek nem gondoltak a fentiekre... Mondjuk, ha Ausztráliában akarnánk letelepedni, ha az illető nagykövetség megadja az engedélyt, jó, ha nem, nem kell megindokolnia, s a mi hivatalaink sem szólhatnak bele...

Csiba Géza



A komáromi nyugdíjasklub újévi találkozóján nagy sikerrel szerepelt a nemrégiben megalakult férfi éneklőcsoport, amelyet Bartakovics István mérnök vezet és kísér harmonikán. A cíterákskíséretet a fellépések során Kahler Károly szolgáltatja.

Kép és szöveg: Bende István dr.

Beíratás

A komáromi Béke Utcai Alapiskola, az Eötvös Utcai Alapiskola, a Mariánum Egyházi Alapiskola és a Munka Utcai Alapiskola értesíti a tisztelt szülőket, hogy a 2002/2003-mas tanév I. évfolyamába a beíratás a következő napokon lesz az iskolák épületében:

2002. január 17-én, csütörtökön 12 — 17 óráig

2002. január 18-án, pénteken 12 — 17 óráig.

Kérjük, hozzák magukkal személyi igazolványukat és a gyermek anyakönyvi kivonatát (rodny list).

Élet írta sztorik

avagy: Kis emberek nagy történetei

Egyre kevesebben vannak, akik átélték a második világháború borzalmait. Egyre kevesebben vannak azok, akik még lelkük mélyén visszavárják a szeretett férjét, édesapát, vagy testvérét. Lassan a huszadi század legborzalmasabb eseménye is feledésbe merül, átalakul a történelemórak tananyagává.

Még emlékszem Gögh Feri bácsira, a halk szavú, csendes aplegényre, furcsa, kacszázó lépéseire. A Don-kanyarban fagytak le a lábujjai. Amit a frontról mesélt, azt többen igazolták.

— A magas hadvezetőség jóvoltából egy-egy században többen is szolgáltak a faluból. Ez azért is jó volt, hogy az ütközetekben elesettek hozzátartozóit fiuk, férjük haláláról a többiek értesíteni tudják. A szűkszavú tábori levél ugyanis csak annyit tartalmazott, hogy X. Y. katona itt, vagy ott hősi halált halt. Csak mi tudtuk, hogy valójában egy olyan emberi vágóhídon vagyunk, ahonnan nehéz lesz a hazatérés — mondta, majd ingujjába törölte a kicsorduló könnyeket. Sírás nélkül nem tudott a frontra emlékezni. — Hónapokig várakoztunk a Don partján ássott futóárkokban. Fogytán volt az élelem, a ruháink még mínusz tíz fokban is hidegek lettek volna, nem szólva az orosz tél harminc fokról. Csizmáink talpát madzagokkal kötöttük

át, rongyokat húztunk rá. Január első napjaiban hármunkat kiküldtek egy domb védelmére. Vagy hat kilométerre voltunk a tábortól, előttünk a befagyott folyó, hátunk mögött a pusztá homóz. Egy napra vittünk élelmi-szert és még három napig rostokoltunk étlen-szomjan, mert valahogy megfeledkeztek rólunk. Egyszer csak jött a parancs, hogy azonnal térjünk vissza, mert az oroszok támadásra készülődnek. Vállunkra vettük a löszert, a gépfegyvert, s széjjel szemben gyalogoltuk le a távot. A táborban elképedve fogadtak bennünket, mert kiderült, hogy időközben egy elaknásított területen is áthaladtunk, amiről elfelejtettek bennünket értesíteni. Szerencsésen megúsztuk a kalandot, s nem is törődöttünk vele, mert végre meleg éltel ehattünk. Két nap múlva azután valóban megindult az offenzíva. Az oroszok géppisztolyai mellett gyerekjátéknak tűntek a mi záváros fegyvereink, hiszen sorra besültek, csöveik szétrobbantak. Nem egy bajtársam életét a saját fegyvere oltotta ki. Menekültünk a háterszág felé, ott viszont a németek vettek tűz alá, elvélve mi voltunk az élő pajzsuk, nekünk kellett volna az ő visszavonulásukat biztosítani. Óriási fejetlenség volt a vezérkarnál, mindenki kapkodott, s kiderült, hogy a visszavonulást eleve senki sem tervezte be.

Sok kilométeres sorokban haladtunk az út szélén, mert helyet kellett biztosítanunk a német konvojoknak. Az ő katonáik meleg kabátokban ültek a kocsik rakterén. Néhányan közülünk megpróbáltak felkérkedezni a kocsikra, de valamennyiüket lezavarták. Egy héten át menekültünk, s az már nagy szó volt, ha sikerült éjszakára egy kiegett pajtát, vagy tanyát találnunk, s nem a hóban, egymás hátának dőlve kellett aludnunk. Reggelre sokan közülünk a halálba aludták magukat.

A térképek alapján legalább százötven kilométeres távot kellett legyalogolniuk, s alig akadt a századból valaki, akinek ilyen-olyan testrésze ne fagyott volna le. Feri bácsi mindkét lábán csonkolni kellett az ujjakat... — És én még szerencsés voltam, mert azonnal leszereltek és hazajöhettek. A falunkból még hárman maradtak a fronton, közülük egy jött haza — fűzte hozzá. Szomorú sors várt rá idehaza is, hiszen az újonnan született Csehszlovákiától egy fillér segélyt sem kapott. A nyomorék férfit otthagya a menyasszonya, s élete végéig nővérénél lakott. Ritkán láttam mosolyogni, ha mégis félrehúzta a száját, abban mindig félszegség volt. Nem testi épségét, hanem élete értelmét hagyta az orosz hőmezőkön.

APRÓHIRDETÉSEK

Redőnyök megrendelhetők kedvezményes áron.
Cím: ERGÖLEX
Nemesócsa.
Tel.: 7796 425.

• Vennék egy- vagy kétszobás lakást tulajdonlással. Tel.: 7783 381.

Szeretettel meghívjuk önöket pótiszvesteri mulatságra január 19-én a dárídós Euro zenekarral, a komáromi Kossuth téri Francesco borozóba.

• Eladók 20 kg-os választott malacok. Tel.: 7773 015.

Kitűnő konyhával és univerzális előzenével találkozót, lakodalmakat és más rendezvényeket (50 személyig) vállalunk szőlő árakkal Komárom központjában. Farsangi akciókat is!
Tel.: 7702 481.

• Eladó családi ház Komáromtól 10 km-re (3-szoba, víz, gáz, villany, garázs, melléképületek). Ára 550 000 Sk. Tel.: 0905 721 856.
• Eladók tacsokókölyök 500 koronáért. Tel.: 0903 311 421.
• Eladó kétszobás, saját fűtésű téglalakás tulajdonlással Komáromban, a Béke utcában. Tel.: 0907 342 236.
• Eladó nagyobb családi ház Komáromban. Tel.: 7703 448.

Antik bútorokat, régiségeket vásárolok készpénzért.
Tel.: 0905 646 511.

• Eladó datolyapálma (90–190 cm), boroshordók (150 l, 200 l, 250 l), fazekak dísznőtorhoz. Tel.: 7732 258.
• Eladó Órsújfalu határában 4-áras hétvégi kert faházikóval. Tel.: 7704 221.
• Parketta lerakása, laminát is, csi-szolás, lakkozás, gyorsan és jó minőségben. Tel.: 7788 102.
• Parkety – pokládka, aj laminátové, brúsenie, lakovanie rýchlo a kvalitne. Tel.: 7788 102.

Meglepetések egész sora vár (számítógépek, nyomdák, irodai felszerelések) a vásárlókra a 2002-es év folyamán is az APLICO + üzletházában!
Munka u. 8.
Komárom.
Tel.: 7704 310.
HOME CREDIT és más törlesztéses vásárlási lehetőségek!

• Eladók kitűnő szülőktől származó zsemle színű labrador retriever kölykök törzskönyv nélkül. Azonnal elvihetők. Tel.: 0903 326 675.
• Fedeztetésre ajánlom gyönyörű testfelépítésű zsemleszínű labrador retriever kanomtat. Tel.: 0903 326 675.
• Vennék 25 literes alumínium tejeskannát. Tel.: 77108 47.
• Eladó olcsón új férfikerékpár Gútán. Tel.: 0905 191 831.

• Eladó minőségi fűszerpaprika (300 Sk/kg). Tel.: 0905 163 575
• Eladó új emelőkocsi 1000 kg-ig (palletáskocsi) 6000 koronáért, vadonatúj áttételszekrény 1:3, kardánmeghajtás, új 50 m 3/4-es vegyszerálló slág 25 bár nyomásig, osztófej (marógépre is alkalmas) 400 mm átmérőjű. Tel.: 0905 199 762.
• Vennék 1500-as Moszkvics-motort, rosszat is (1000 Sk). Tel.: 0905 199 762.

• Magángazdák társulása bérbe venne szántóföldeket Csallóköz-arányos, Keszegfalva, Megyerics, Nagykeszi, Nemesócsa, Ekel, Kolozsnéma, Órsújfalu határában hektáronként 2300 Sk + földadó áron. Tel.: 0907 738 591, 0905 343 642.
• Združenie poľnohospodárov zoberie do prenájmu pôdy v katastri obci Zlatná na Ostrove, Kameničná, Čalovec, Veľké Kosihy, Zemianska Olča, Okolíčná na Ostrove, Klížska Nemá a Nová Stráž za 2300 Sk/ha + daň z pôdy. Tel.: 0907 738 591, 0905 343 642.

• Eladó háromméves sárga-lehér foltos kan perzsamacska. Tel.: 0903 326 675.
• Eladó Dunamocson 11-áras bekerített kert hétvégi házzal (butorozott szoba, konyha, pince), lugasított szőlővel, kamrával, gyümölcsfákkal, víz, villany bevezetve. A kert 2000-ben volt trágyázva. Bérbe is adom természetért. Tel.: 773 436.
• Eladó édes fűszerpaprika Gútán. Tel.: 0905 191 831.
• Eladó kiváló állapotban lévő grafitmetál színű, négyajtós BMW 318i. Gy. év 1989. Ár megegyezés szerint. Tel.: 0905 585 283.
• Vennék kisebb családi házat kis telkkel Komáromtól 10 km-re, cca. 600 ezer koronáért. Tel.: 7726 245.

Horgászok figyelem!

Eladó Milo versenyhorgász-láda stéggel és teleszkópos lábakkal. Ára csak 3000 korona. Tel.: 0905 585 283.

• Kereseti lehetőség Komáromban. Tel.: 003620 492 4868.
• Fiatal zenész vállalja bálók, esküvők, szalagavatók zenei szolgáltatását (szintetizátor + ének) egyben díszközvetít is. Tel.: 0907 416 358.
• Vennék utánfutót. Tel.: 0907 416 358.
• Eladó 4-áras kert berendezett hétvégi házzal Kabáttalun. Tel.: 0905 180 801.
• Komáromban tetőtéri lakás kiadó. Tel.: 0907 163 935.

Használt gépek eladása és vásárlása

• Eladó négyhengeres Tatra kompresszor. • Eladó próbaasztal autóvilamosságra. • Eladó olló 1000/3. • SN50-es és SN55-ös eszterga, valamint gyalu • szalagcsiszoló 1000-es • 80-as szalagfűrész Tel.: 0905 380 719.

• Eladó üzemképes Š 105 (STK nélkül). Irányár 7000 Sk. Tel.: 0907 487 998.

Festést, mázolászt és glettelést vállalunk.
Tel.: 0905 744 451,
7782 490.

• Vennék kisebb családi házat nagyobb telekkel Gútán, Naszvadon, Kamocsán, vagy Imelyen, továbbá eladó \$ 120-as személygépkocsi 15 ezer koronáért. Tel.: 0905 633 128, 0907 316 743.

• Eladó Gútán tetőtérbeépítésű családi ház. Telefon: 0905 123 320 és 0905 498 058.

Szereltesse át autóját Landi-Renzo gázüzem-módra és féláron



tankolhat... METÁL autószervíz
Tel.: 7731 777

Továbbra is vállaljuk személygépkocsik STK-ra és EK-ra való felkészítését, levizsgáztatását. (Szerelőműhelyünk a komáromi

Cs-print
NYOMDAI SZOLGÁLTATÁSOK

Gúta
Alfa market
Pelkovich utca 6.
7771 860

Ógyalla
Ricsi-press
Konkoly Thege utca 6.
780 3566

Órsújfalu CS-print iroda
Fő utca 18. Tel.: 7782 318

RPC Komárom
(Eudová banka épülete,
Kertész utca)
7701 930, 7701 938

Ne utazzon, rendeljen helyben!
Esküvői értesítők gyorsan, kiváló minőségben!



Dralum D. O. R.

Ajtók, ablakok, alumínium és műanyag redőnyök

Družstevná 8 (a volt Stavba VD), 945 01 Komárom
tel./fax: 7740 241, 0903 460 930, 0905 185 454

* MŰANYAG ABLAKOK:

szétszedése, beszerelése, régi ablakok és a törmelék elszállítása,

Hatféle, 3-, 4- és 5- légkamrás profilok közül választhatnak!

* ZSALUGÁTEREK, SZÚNYOGHÁLÓK, PÁRKÁNYZAT, REDŐNYÖK

2002. március 31-ig tartó akció: az általunk felszerelt műanyag ablakokra ingyen szerelünk zsalugátereket!
Részletfizetés is lehetséges.

HOME CREDIT

A NAGÉKA

ingatlanközvetítő iroda

Eötvös u. 11. * Komárom * Tel.: 0905 412 383

Eladó szoba-konyhás lakás – Bauring, 6. emelet, kitűnő állapotban. Ára 275 000 Sk.
Eladó háromszobás, loggiás emeltföldszinti, azonnal beköltözhető, gondozott lakás vadonatúj konyhabútorral, gáztűzhellyel és elszívóval Komáromban, a Gazda utcában. Ára 480 ezer korona. Csak készpénzzel fizetőknek.
Eladó Hetényen háromszobás gyönyörűen átalakított nagy ker-

tes parasztház. Csak kertészkedőknek.
• Vennék 5–7 áras telket Komáromban, öreg házzal is.
Kiemelt kínálatunk:
• Eladó kétszobás családi ház (víz, villany, gáz van) 4-áras telken Komáromban, a Benében. Ára most csak 675 000 korona.

Bővebb ajánlatunkat keresse a www.nageka.host.sk honlapunkon.

Horoszkóp

VÍZONTÓ (I. 21. – II. 19.) Szokjon le a dohányzásról és az alkoholtól! Ez nem kérés, hanem parancs! Ne tartson háziállatot a lakásban, vagy ha semmiképp nem képes állattárs nélkül létezni, készítsen neki izolálható otlat, éleletteret. És főleg bánjon vele nagyon jól!

HALAK (II. 21. – III. 20.) Ön eredményesen megtanulta a pozitív gondolkodás nyelvtanát és stilszlikáját. Tanítsa az embereket, ne hagyja, hogy elveszítsék egymást, elengedjék egymás kezét! A vállalkozás önénél nem harcosolást jelent. Tartsa be a tiszta verseny szabályait!

KOS (III. 21. – IV. 20.) Ha úgy érzi, hogy a városi levegő kifejezetten árt önnek, költözzön vidékre, még akkor is, ha ez az elköltözés kisebb-nagyobb anyagi áldozatot követel. Partnere mindenben jó társnak bizonyul. Kettőn, együttes erővel legyőznek minden nehézséget.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) A Bika szeret biztosra menni. Am partnerével nem tud zöldre vergődni, mivel pontosan látja az ön gyengeségeit és nem hajlandó halgatni rólok. Konzervatívizmusa naponta ütközik környezetébe lázadó eszméivel. Ne próbálja eltaposni az újítási szándékot, inkább építse be azt távolabbi jövőjéről szóló terveibe.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) Ön fapofával szokta megkérdezni üzletársait, mit is tudnak valójában az ön által alkalmazott trükkökről! Sajnos, a cinizmus nem segít! Vallja be bűneit, fogadjakozzék, hogy megjavul, s meglátja megbocsátanak önnek.

RAK (VI. 22. – VII. 22.) Ön jelenleg át van itatva Hold-hatással. Ez azt jelenti, hogy hajlamos a kedélyhullámzásra, romantikus szerelmi kalandokra. A Hold negatív hatása is érvényesül, gyakran válik túlértékennyé, s ilyenkor éjjel-nappal zokog. Uralkodjék magán!

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Új partnert keres, mert a régét már meguntta. Bonyolítsa a cserét tapintatosan! Hadd higgye a másik, hogy ő győzött. Ha mégis kitarat a régi mellett, önnek kell megváltozni, mert előfordulhat, hogy hirtelenjében hopton marad.

SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.) Ne engedje, hogy környezetébe, akár szimbolikusan is elmebejába kergesse! Az önvédelem joga lehetővé teszi, hogy ne álljon szóba azokkal, akiknek a rosszindulata bizonyított, egyértelmű.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Ön tapintatos és figyelmes, romantikus és elbűvölő. Ezek a pozitív tulajdonságok átcsaphanak negatív irányba is, és akkor határozatlanná és ingatagá, hiszékennyé és könnyen befolyásolhatóvá válhat. Ne sajnálja az időt másoktól, hallgassa meg a panaszkodókat, osztózzék mások örömeiben, bánatában!

SKORPIO (X. 24. – XI. 22.) Önről az a hír járja, hogy szexcentrikus. Ez nem igaz. Önnek ugyanannyi öröme van szüksége, mint másnak, csak jobban szenved esetleges hiányától. Ne hajszolja túl magát, próbálja meg energiáit a legharmonikusabb levezetni.

NYILAS (XI. 23. – XII. 21.) Egyetlen részletet se hagyjon figyelmen kívül, ne bizzon semmit a véletlenre! Meg kell eróltatnia magát, hogy ne veszítse szem elől az összefüggéseket. Pénz áll a házhöz. Nem túl sok, de elég arra, hogy a kis hiányokat pótolja. Olyan tartozásokat fizetnek vissza régi adósaik, amelyeket már rég elveszítettnek hitt.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Remek humorérzéke sok nehézségen átsegíti. Néha nagyon gyengének érzi magát, reszket keze-lába. Forduljon orvoshoz, vizsgálta ki magát, jobb az óvatosság. Ha mégsem teszi, azonnal lásson hozzá egy gyümölcskurához, hogy pótolhassa vitaminihiányát.

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

M 1

7.25 Gyerekeknek, 8.00 Aranyfűst, 9.25 Hol-mi, 9.50 Zanzibár, 11.00 Menekülés az arany földjéről, 12.10 Bravo Tv, 13.05 Drukk, 14.00 TS, 18.00 Bajnok, 18.35 Luxor, 19.30 Híradó este, 20.05 Szatelit kabaré, 21.05 A Sárkány éve (amer.)

Tv2

6.00 Gyökereink, 6.30 tv2 matiné, 8.45 Cartoon Network, 10.55 Az ifjú Herkules kalandjai, 12.20 Vad világ, 13.10 Az S Club 7 Los Angelesben, 13.40 Kérnek egy kocsit! (magyar), 14.30 Az ifjú Indiana Jones kalandjai, 15.25 Egyről kettőre, 15.55 A Szuper csapat, 16.50 Providence, 17.40 Csillagkapu, 19.10 A karibi őrangyal, 20.00 Mad Max 2 (ausztrál), 21.40 A látók (amer.), 23.20 Los Angeles-i prostiháború (amer.)

RTL Klub

6.30 Ünnepnaptár, 7.00 Kölyökklub, 9.45 Rajzfilmek, 10.30 Ausztrál expressz, 11.25 Nemeke harca (amer.), 12.20 AutoMánia, 13.35 Barátok közt, 15.40 A világűr Robinsónjai, 16.25 Kung-fu, 17.05 Csiifz, 17.40 Melrose Place, 18.30 Híradó, 19.20 Pasik, 19.50 Az istenek a fejükre estek 2 (amer.), 21.35 Heti hetes, 23.00 Spawn, az ivadék (amer.)

M2

7.30 Nemzetiségi magazinok, 9.00 Tenisz, 15.10 Zanzibár, 16.20 Slágerest, 17.15 Az elátkozott 20. század, 18.05 TS, 19.45 Mese, 20.25 Sporthírek, 20.35 Magyar Szalon, 21.00 TS, 23.10 Egy jeruzsálemi főkántor Budapesten

Duna tv

7.05 Papírsárkány, 9.40 Ami igaz, az igaz, 11.00 Föld és vér, 12.05 Muzsikaszó, 13.00 Beszélő emlékházak, 13.30 A velemi vízialom, 13.50 En élvezem az életet, 14.40 Navigátor, 15.05 Kolumbusz és a felfedezések kora, 16.10 Irány a jövő, 17.00 Miss Marple, 18.30 Mese, 19.30 Tom, Dick és Harriet, 20.00 Az eljövendő élet (olasz), 21.25 Mennyei kapuk, 22.00 Gyilkosságok kétkben (brit)

Pozsony 1

13.30 Vadászoknak, 14.00 Dokumentumfilm, 15.00 Slágerlista, 15.45 A világ kincsei, 16.00 Második esély, 17.50 Szórakoztató műsor, 18.00 Esti mese, 18.15 Tengeraltjáró a Dunán, 19.30 Híradó, 20.00 Szórakoztató műsor, 20.30 Show műsor, 21.35 TS, 22.00 Sziluet (amer.)

Pozsony 2

14.20 Furcsa show, 14.30 Família, 15.00 Motorosoknak, 15.25 Műkorcsolya, 17.00 Jégkorong, 19.05 Dokumentumfilm, 19.30 Híradó, 20.00 A szupernő (német), 21.30 Kultúra, 22.05 Nyolc és fél, 22.55 Jazz

Markíza tv

7.00 Mesék, 9.30 Walt Disney mesék, 10.30 Száz jó cselekedet, 11.30 Az elveszett világ, 13.00 Sport, 15.00 A férfiak titkos élete, 15.30 Colombo, 17.25 Utazási vetélkedő, 17.55 Gyilkos tengerpart, 19.00 Híradó, 20.00 A bölcsek kövére (amer.), 22.00 Dharma és Greg, 22.25 Con Air (amer.)

Bécs 1

5.55 Gyerekeknek, 10.00 Si-vk, 15.55 Slágerlista, 16.45 Sorozatok, 17.30 Vetélkedő, 19.30 Híradó, 20.15 Vetélkedő, 21.15 Szabadnapos baba (amer.), 22.50 Száguldo erőd (amer.)

GLOBAL TV

9.30 Nils Holgerson, 10.30 Hírek, 13.20 Sorozatok, 19.50 Lehet, hogy varázsló is lesz, 21.30 Helytlen viselkedés, 23.00 Az ellenség ellensége (svéd)

VASÁRNP

M 1

5.45 Gazdátévé, 7.45 Gyerekeknek, 9.30 Fótér, 10.45 Faluház, 12.05 Delta, 12.35 Csendül a nóta, 13.30 Európa kék szalagja, a Duna, 14.00 TS, 15.55 Örömhír, 16.25 TS, 18.00 Ismeretlen ismerősök, 19.00 A Hét, 19.50 Koós, 20.45 Szféra-estély, 21.50 Regős Bendegúztól Szakállas Abelig, 22.20 Kormorán

Tv2

6.00 Reggeli gondolatok, 6.30 Állatker a hátizsákban, 8.45 Cartoon Network, 10.50 Sport, 12.45 Talpig pácban, 13.15 Majom a családban, 14.10 Herkules, 15.00 Mission impossible, 15.55 VIP, 16.45 Pacific Blue, 17.35 JAG, 18.30 Napló, 20.00 Szentől szemben (amer.), 22.55 Demezstől csönd (német), 1.05 A ravasz asszony (magyar)

RTL Klub

6.30 Összefüggések, 7.00 Kölyökklub, 10.25 Második csók, 10.50 Jesse, 11.25 Legendás emberek, 13.10 Sztárok a szüleim, 13.35 Sherlock Holmes New Yorkban (amer.), 15.55 Doktorok, 16.45 Az elveszett világ, 17.35 Melrose Place, 18.50 Akták, 19.50 Robbanáspont (amer.), 21.35 Különleges osztály (hongkongi)

M2

7.35 Vallási műsorok, 9.35 Játékok bábuval, 9.45 Vasárnap-sziget, 11.05 Önök kérték, 13.20 Fótér, 14.35 Kisokos, 15.25 Capitaly (magyar), 15.50 Európai polgár, 16.20 Automobil, 16.35 Új szeszélyes évszakok, 17.25 Faluház, 18.30 TS, 20.50 Híradó, 21.15 TS, 22.30 A piac (magyar)

Duna tv

7.05 Papírsárkány, 8.50 Rendhagyó történelmóra, 9.30 Élő egyház, 11.00 Felelet az életnek, 11.30 István, az apostoli király, 12.55 Opeamelódiák, 13.05 Egy szív megáll (magyar), 15.05 A 20. századi sáman, 16.00 Egyszer volt, 17.00 Csengetett, mylord?, 18.00 Heti híromondó, 19.00 Talentum, 19.30 Mese, 20.00 Bűnök és vétkek (amer.), 22.10 Dunasport, 22.30 Mennyegző (lengyel)

Pozsony 1

14.30 Dokumentumfilm, 15.00 Rhythmic, 15.30 600 másodperc a könyvekről, 15.45 A világ kincsei, 18.00 Mese, 18.45 Pokémonok, 19.30 Híradó, 20.00 Quinn doktornő, 20.55 Slágerparádé, 21.35 TS, 21.50 Keresztül-kasul, 22.05 Amit az idő sem törölt el, 22.55 Gyors kerekék

Pozsony 2

13.30 Nőknek, 14.00 Ázsia emlékhelyei, 15.00 Műkorcsolya, 17.30 Dokumentumfilm, 18.00 A régmúlt idők nyomában, 19.00 A szamaritánus, 19.30 Híradó, 20.00 Dokumentumfilm, 21.40 Csodálatos világ, 22.10 A denevér

Markíza tv

7.00 Mesék, 9.30 Walt Disney mesék, 10.00 Drágám, a kölykök összemertek, 11.00 Kung-fu, 13.35 Winnetou, 15.20 Jack és Jill, 16.05 Azok a hetvenes évek, 16.35 Partiórség, 17.55 A gyilkos tengerpart, 19.00 Híradó, 20.35 Titánok, 21.45 Szlovákiában ez így van, 22.00 Igazi történet

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 10.00 Si-vk, 16.00 Űrszerekek, 17.45 Teremfoci, 18.30 Sport, 20.15 Jurassic Park 2 (amer.), 21.55 Colombo, 23.30 Tethely

GLOBAL TV

9.45 Mesék, 10.15 A vadon szava, 10.40 Ismétések, 14.30 A szerelem hatalma, 15.25 A száguldo vipera, 16.15 A száguldo vipera, 19.50 Családi blues (amer.), 21.20 Dokumentumfilm, 21.35 Az ellenség ellensége, 22.40 A becsület

HÉTFŐ

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi műsorok, 14.05 Szeretni kell, 15.30 Váratlan utazás, 16.20 100 kép a 20. századból, 16.55 Úton, 17.20 Maradj velünk, 17.35 A Black Rose vár titka, 18.15 Esti mese, 18.35 A Chicago Hope kórház, 19.30 Híradó, 20.05 Kékfény, 21.15 Sikkes, 22.00 Aktuális, 23.20 A bűn szepsége (jugoszláv)

TV2

9.00 Dél előtt a tv2-vel, 13.10 Észak és Dél, 14.50 Gazdag ember, szegény ember, 16.10 Sebzeft szívek, 16.35 Lucécita, 17.05 Barátok és szerelmek, 17.30 Szeretni beindulásig, 18.30 Tények, 19.00 Nincs kegyelem, 20.00 Jó barátok, 20.25 Titánok (amer.), 21.25 Légi zsaruk, 22.25 Szokatlan, 23.45 Siska (német)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 15.55 Híresek és gazdagok, 16.25 Maria Mercedes, 17.20 Mónika, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Lenni vagy nem lenni (amer.), 22.15 Száguldas a milliókért (amer.)

M2

9.00 Ausztrál Open tenisz, 13.00 Híradó, 13.55 Segítőtárs, 14.45 Magyar Szalon, 17.05 Iskola utca, 18.00 TS, 19.35 Esti mese, 20.45 Európa kék szalagja, a Duna, 21.40 Tenisz

Duna tv

9.15 Dr. Spock, a gyermekorvos, 10.20 Kötéltánc (német), 12.30 Udvarház, 13.15 Magyar történelmi arcképcsarnok, 13.35 A tudomány kincsesháza, 15.00 Zengő abc, 15.10 100 éve történt, 15.15 Rendhagyó történelmóra, 16.15 Végre szabadon, 17.00 Kalendárium, 18.30 Mese, 19.30 Pumukli, 20.00 Dunasport, 22.00 Arany és Kodály, 22.55 Pöcspetri

Pozsony 1

13.30 Gyors kerekék, 14.30 Selemút, 15.30 A régmúlt idők nyomában, 16.00 Állatker, 16.30 Maxi-játék, 17.00 N mester találmányai, 18.00 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Szórakoztató műsor, 20.30 A halottak az élőkét tanítják (szlovák), 21.50 Jonathan Creek, 23.20 Motorosoknak

Pozsony 2

17.25 Dokumentumfilm, 18.20 Gazdaságtan, 18.30 Regionális magazin, 19.00 Magyar magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Sport extra, 20.30 Euróliogák, 21.30 Híradó, 22.30 Kvartett

Markíza tv

8.30 Milady, 9.30 Üzletkötők, 10.30 Murphy Brown, 12.10 Szórakoztató műsor, 12.30 Középiszkolások, 14.00 Teltház, 14.30 V.I.P., 16.30 Vetélkedő, 17.05 Lucécita, 18.40 Mese, 19.30 Lépesről lépésre, 20.00 Ha a nézészem ölni lehetne (amer.), 21.30 Dokumentumok, 22.45 A harmadik óráját (amer.)

Bécs 1

11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 19.30 Hírek, 20.15 Az avaloni kód (amer.), 21.50 A következmények igazsága (amer.)

GLOBAL TV

10.00 Lámpaláz, 10.30 Sport, 11.00 Szimultán, 13.05 A szerelem hatalma, 15.05 Bulvár Pacific Drive, 15.30 Dokumentumfilm, 16.15 A száguldo vipera, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Copperfield David, 20.40 Magazin, 22.00 Családi blúz (amer.)

JANUÁR 19 - TŐL 25 - IG

KEDD

M 1

8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.05 Szeretni kell, 15.30 Váratlan utazás, 16.30 Kisokos, 17.00 Családfa, 18.00 Híradó, 18.15 Esti mese, 18.35 Chicago Hope Kórház, 19.30 Híradó, 20.05 Zsaruvér és Csigavér (magyar), 21.35 Panoráma, 22.40 Théma, 23.25 Hangyaboly (magyar)

TV2

9.00 Ismétlések, 11.45 Riviéra, 13.10 Észak és Dél, 14.50 Gazdag ember, szegény ember, 16.10 Sebzett szívek, 16.35 Lucécita, 17.05 Barátok és szerelmek, 17.30 Szeretni beindulásig, 18.30 Tények, 19.00 Nincs kegyelem, 19.55 Jó barátok, 20.25 A profi (francia), 22.30 Bázis, 23.30 Párbajhősök (brit)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 15.55 Híresek és gazdagok, 16.25 Maria Mercedes, 17.20 Mónika, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomas, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Harmadik műszak, 21.15 Két zsaru lesen (amer.), 23.10 Pokol (olasz)

M2

8.30 Fogadóóra, 9.00 Tenisz, 13.00 Híradó, 13.55 Híres magyar könyvtárak, 14.40 Ismeretlen ismerősök, 15.10 Naprakész magazin, 17.05 Iskola utca, 18.00 Határátkelő, 19.30 Esti mese, 20.05 Híradó, 20.40 Azelőtt magyarok voltunk, 21.25 Tenisz Duna tv

10.05 Wanda Nevada (amer.), 11.50 Híradó, 12.35 A tudomány és a művészet palotái, 13.50 F. D. Rosevelt, 15.00 Heuréka!, 16.15 Végre szabodon, 16.40 Szent Erzsébet, 17.00 Kalendárium, 18.30 Mesefilmek, 19.00 Gazdakör, 19.30 Pumukli, 20.00 Egy kicsit én, egy kicsit te (magyar), 21.45 Híradó, 22.00 Mozgó kép, 22.30 A magyar kultúra napján

Pozsony 1

14.30 Selyemút, 15.30 Gyerekeknek, 16.00 Az állatkert, 16.30 Maxi-játék, 18.00 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A nyomozónő (német), 21.25 Minek a NATO?, 22.05 Grace ezt elintézi, 22.40 Felvétel (kanadai)

Pozsony 2

17.10 Eurologik, 18.00 A remény útja, 18.30 Regionális híradó, 19.00 Nemzetiségi magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Dokumentumfilm, 20.30 SIELÉS, 21.30 Híradó, 22.05 Fonendoszkóp

Markíza tv

8.30 Milady, 10.05 Motorosoknak, 10.30 Murphy Brown, 11.40 Dokumentumok, 12.00 Az állatok ura, 13.00 Hét nap, 14.00 Teltház, 14.30 V.I.P., 16.30 Vetélkedő, 17.05 Lucécita, 18.40 Mese, 19.00 Híradó, 19.30 Lépersől lépésre, 20.00 Legyen ön is milliomas!, 20.45 Rex felügyelő, 21.40 Vita, 22.50 A nyugati szárm

Bécs 1

5.55 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 17.40 Sí, 19.30 Hírek, 20.15 Sí, 21.45 Gyilkos nyomok a hóban (német), 23.20 A szex és a város

GLOBAL TV

10.30 Dokumentumfilm, 12.30 Bulvár Pacific Drive, 13.05 Sorozatok, 15.25 David Copperfield, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 A sorsjegy (amer.), 22.50 A nyugati szárm, 23.40 Új élet (amer.)

SZERDA

M 1

8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.05 Szeretni kell, 15.30 Váratlan utazás, 16.20 100 kép a 20. századból, 16.30 Mai hívtallások 17.00 Szószóló, 17.35 A Black Rose-vár titka, 18.00 Híradó hatkor, 18.15 Chicago Hope Kórház, 19.30 Híradó, 20.05 Capituly (magyar), 20.35 Kisfilmek a nagyvilágból, 22.05 Aktuális, 22.40 Théma, 22.55 Fehér György-sorozat

TV2

9.00 Délelőtt a tv2-vel, 13.15 Észak és Dél, 14.50 Gazdag ember, szegény ember, 16.10 Sebzett szívek, 16.35 Lucécita, 17.05 Barátok és szerelmek, 17.30 Szeretni beindulásig, 18.00 Aktív, 19.00 Nincs kegyelem, 19.55 Jó barátok, 20.25 Benny Hill-show, 21.00 Pénbomba, 22.10 Kém Game (amer.), 23.45 Baywatch

RTL Klub

9.00 Ismétlések, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 15.55 Híresek és gazdagok, 16.25 Vad szenvedélyek (argentin), 17.20 Mónika, 18.05 Találkozások, 18.55 Legyen ön is milliomas!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Szendvedélyek viharában (amer.), 23.00 Az igazság zsoldosai (amer.)

M2

8.30 Millenniumi mesék, 9.00 Tenisz, 13.55 Pesty Fekete Doboz, 14.20 Forrás, 15.15 Naprakész magazin, 17.05 Iskola utca, 18.00 TS, 19.35 Esti mese, 20.05 Híradó, 20.40 Azelőtt magyarok voltunk, 21.25 Tenisz

Duna tv

9.05 Kastélysors Erdélyben, 9.45 Vad sziklafalon, 10.15 Az eljövendő élet (olasz), 12.35 A szellem órája, 14.00 MacArthur, 15.15 Magyar történelmi arcképcsomok, 16.00 Klipzóna, 16.15 Végre, szabadon!, 17.00 Kalendárium, 18.00 Híradó, 18.30 Mese, 19.00 Térerő, 19.30 Pumukli, 20.00 Öldöklő angyal (mexikói), 21.30 Dunasport, 22.00 A szellem órája

Pozsony 1

13.00 A felügyelő, 14.30 Selyemút, 16.00 Az állatkert, 16.30 Maxi-játék, 17.00 Hangyaboly, 18.00 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.05 Halvány hegyek (francia), 22.00 Grace ezt elintézi, 22.35 Furcsa show, 22.50 Saját szavakkal

Pozsony 2

15.00 Élő panoráma, 16.55 Regionális híradók, 17.25 Jégkorong, 19.00 Magyar magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Ami érdekelt bennünket, 20.30 Téma, 22.10 Dokumentumfilm

Markíza tv

8.30 Milady, 9.30 Üzletkötők, 10.30 Murphy Brown, 13.00 Hét nap, 14.00 Teltház, 14.30 V. I.P., 16.30 Vetélkedő, 17.05 Lucécita, 19.30 Lépersől lépésre, 20.00 A 002-es ügynök, 20.35 Melanie Darrow (amer.), 22.10 Ármányban, 22.45 A gyilkos (lengyel)

Bécs 1

5.50 Gyerekeknek, 8.00 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 A tölzi kopó, 21.50 Bizalmi ügy (amer.)

GLOBAL TV

10.30 Hírek, 12.35 Sorozatok, 15.00 Bulvár Pacific Drive, 15.20 Tökéletlen büntettek, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Vásárlási láz, 20.10 Ot kívánság (szlovák), 21.50 A dagály ideje

CSÜTÖRTÖK

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.05 A kakasdombi zsaru, 15.00 Fésős Éva, a mesemondó, 15.30 Váratlan utazás, 16.20 100 kép a 20. századból, 17.00 ...az én váram, 17.30 Kapás van!, 18.00 Híradó hatkor, 18.15 Esti mese, 18.35 Chicago Hope Kórház, 19.30 Esti mese, 20.05 Balázs-kabaré, 20.35 Zorán-koncert, 22.10 Aktuális, 23.00 + 1, 23.55 A nők nem hazudnak (német)

TV2

9.00 Délelőtt a tv2-vel, 13.10 Észak és Dél, 14.50 Gazdag ember, szegény ember, 16.10 Sebzett szívek, 16.35 Lucécita, 17.05 Barátok és szerelmek, 17.30 Szeretni beindulásig, 18.00 Aktív, 19.00 Nincs kegyelem, 19.55 Jó barátok, 20.25 Turbó, a négylábú zsaru, 22.05 A hálózat csapdjában, 0.15 Véres angyal (amer.)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 15.55 Híresek és gazdagok, 16.25 Vad szenvedélyek, 17.20 Mónika, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomas!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Gálvölgyi-show, 22.00 Az elnök emberei, 23.40 Az Oblong család (amer.)

M2

9.25 Ausztrál Open, 14.00 Bajnok, 14.50 Nekem ne lenne hazám?, 17.05 Iskola utca, 18.00 TS, 19.35 Esti mese, 19.55 Théma, 20.35 Sport hírek, 20.40 Azelőtt magyarok voltunk, 21.20 Tenisz

Duna tv

9.05 Anziksz, 10.20 Az eljövendő élet, 12.35 Alkalom (magyar), 14.25 Országok, emberek, kalandok, 15.10 Katedra nélkül, 16.00 Klipzóna, 16.15 Hárman a korallszigeten, 16.35 Menyei kapuk, 17.00 Kalendárium, 18.30 Mese, 19.00 Összkép, 19.30 Pumukli, 19.55 Sellők (amer.), 22.00 Miért?, 22.30 Magyar Tarka

Pozsony 1

14.30 Selyemút, 15.30 Tengeraltjáró a Dunán, 16.00 Az állatkert, 16.30 Maxi-játék, 18.00 Vad angyal, 19.30 Híradó, 20.00 A hegyi doktor, 22.00 És a NATO?, 22.00 Grace ezt elintézi, 22.35 Helyes fiúk (német)

Pozsony 2

15.05 Élő panoráma, 16.25 Regionális műsor, 16.50 Jégkorong, 19.30 Híradó, 20.00 A család, 20.30 Dokumentumfilm, 21.30 Híradó

Markíza tv

8.30 Milady, 10.30 Murphy Brown, 11.00 A 002-es ügynök, 12.00 Az állatok ura, 13.00 Hét nap, 14.00 Teltház, 14.30 V.I.P., 16.30 Vetélkedő, 17.05 Lucécita, 18.40 Mesék, 19.30 Lépersől lépésre, 20.00 Az okos is tévedhet, 20.55 JAG, 21.45 Tűz, 22.05 Motorosoknak, 22.40 Teljes készségben

Bécs 1

5.45 Gyerekeknek!, 7.55 Ismétlések, 9.50 Sí, 11.45 Gyerekeknek, 13.50 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Dinoszauruszok, 21.50 Vigjátéksorozatok

GLOBAL TV

10.30 Dokumentumfilm, 11.30 Magazin, 12.00 Globtéma, 13.05 A szerelem hatalma, 14.00 Slágerlista, 15.25 A dagály ideje, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Santa és Pete (amer.), 21.20 Marsall, 22.30 Második esély, 22.50 A vadon szava

PÉNTEK

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 9.05 Naprakész magazin, 11.05 Derült égből egy család, 13.50 Zenelanc, 14.00 Száz vasutat, ezeret, 14.30 Formatervezett élővilág, 15.30 Váratlan utazás, 16.20 100 kép a 20. századból, 16.30 Gyerekeknek, 17.05 Forrás, 17.35 A Black Rose-vár titka, 18.00 Híradó, 19.10 Esti mese, 18.30 Ablak, 19.30 Híradó, 20.05 Négybalkezes (francia), 21.35 Európai arckok, 22.05 Aktuális, 22.55 Érzelem (olasz)

TV2

9.00 Délelőtt a tv2-vel, 13.15 Észak és Dél, 14.50 Gazdag ember, szegény ember, 16.10 Sebzett szívek, 16.35 Lucécita, 17.05 Barátok és szerelmek, 17.30 Szeretni beindulásig, 18.00 Aktív, 19.00 Fort Boyard, 19.55 Jó barátok, 20.30 Activity, 21.10 Drakula halott és élvezi (francia), 22.30 Dáridó Top 10, 23.45 Világsztárok Friderikusszal

RTL Klub

6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.35 Delelő, 13.10 Teleparti, 14.00 Normshow, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 15.55 Híresek és gazdagok, 16.25 Vad szenvedélyek, 17.20 Mónika, 18.05 Találkozások, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomas!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Lopakodó-4 (amer.), 22.10 Lovasbucsló (amer.)

M2

6.00 Ma reggel, 9.00 Médiamix, 10.00 Trópusi hőseg, 10.50 Zenelanc, 12.00 Topmodell, 12.30 Kamaszokunk legsebbe nyara: Amerika, 13.55 Bajnok, 14.45 Magyar Ház, 15.15 Naprakész magazin, 17.05 Iskola utca, 18.00 TS, 19.35 Esti mese, 20.10 Híradó este, 20.40 Századunk, 21.05 Magyarország, 2002, 21.35 Ausztrál Open

Duna tv

9.00 Összkép, 10.05 Tisztelt Cím, 10.20 Magányosok Klubja, 10.35 Koportos (magyar), 12.55 Testvérek, Kincsek, 14.00 Navigator, 14.55 Vad sziklafalon, 15.25 Olaszország nemzeti parkjai, 17.00 Kalendárium, 18.30 Mese, 19.25 A holnap világa, 20.00 Az eljövendő élet (olasz), 21.30 Népszerű operamélódia, 22.00 Henry Fool (amer.)

Pozsony 1

14.30 Selyemút, 15.30 DM tekercsek, 16.00 Állatkert, 17.00 Nőknek, 18.00 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Szórakoztató műsor, 20.45 Nash Bridges, 21.35 Kandikamera, 22.05 Kóktél, 23.55 Koncert

Pozsony 2

15.05 Élő panoráma, 16.35 A család, 17.30 Téma, 18.30 Regionális műsor, 19.30 Híradó, 20.00 A kispolgár halála (szlovák), 21.30 Híradó, 22.05 600 másodperc a könyvekről

Markíza tv

8.30 Milady, 10.30 Murphy Brown, 12.00 A társalkodónő (amer.), 14.00 Teltház, 14.30 V.I.P., 16.30 Vetélkedő, 17.05 Lucécita, 18.40 Mese, 19.30 Lépersől lépésre, 20.00 Legyen ön is milliomas!, 20.45 Jaguár (francia), 22.25 Mindenki az ajtó mögött van, 23.00 A bodenti lözörnye (német)

Bécs 1

5.50 Gyerekeknek, 8.00 Ismétlések, 10.35 Sí, 14.55 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Vetélkedő, 21.15 Végveszélyben (amer.), 23.30 Rémalnok gyilkosa (amer.)

GLOBAL TV

10.30 Hírek, 11.00 Dokumentumfilm, 12.05 Globtéma, 12.35 Bulvár Pacific Drive, 15.25 Az élet megy tovább, 17.00 A szerelem hatalma, 17.55 Helyi hírek, 19.50 Vccparádé, 21.10 A marsall, 22.00 Almain lánya (francia)

Kései, de nem elkésett sirató

Lapunkban az elmúlt év folyamán a budapesti Hadtörténeli Intézet és Múzeum történészeinek összeállítása alapján folytatásokban közöltük az orosz hadszíntereken elesett szűkebb régiókbeli hősök névsorát. Ennek ellenére, hogy egyre kevesebben vannak közöttünk, akik számára élő emlék a háború, vagy akik részesei voltak a harcoknak, szenvedői a rettegett postai értesítésnek, hogy a fiú, a férj, a kedves, vagy az apa nincs többé, a hősi halottak névsorának közlése óriási érdeklődést váltott ki. Sokan kerestek fel bennünket további információk megszerzése reményében. Az érdeklődést fokozta, s egyben a bánatot, a gyászt még fájdalmasabbá tette az a szomorú tény, hogy az elmúlt évtizedekben tilos volt e hősről számot adni, nehogy emlékükhöz előtt tiszteljen. Ebből adódóan hasonló névsor sem jelent — jelenhetett meg mindezidáig. Mostani

közvetítése tehát megkésett, de nem elkésett tisztelgés, néma főhajtás mindazok előtt, akik ádáz harcokban, vagy hadifogolyként, tábortok poklában lelték halálukat. Hősök voltak ők mindannyian, akik személyes tragédiájukkal, Keresztúri Dezső soraival arra intik az utókort: „Szívetek őrizzen: milliók eleven milliókat. Áldozatunk nem a gaz jogcíme: jóra parancs”. Ezért nem késő annyi elvesztegetett évtized után sem tenni valamit azért, hogy ezek az EMBEREK végre visszakapják becsületüket, s az utókort leróhassa kegyeletét sirjaiknál.

Az első közlésnél tehát a második világháború keleti hadműveleti területén — a mai Oroszország, Belorusszia, Ukrajna és Lengyelország földjén elesett magyar katonák és munkaszolgálatosok névsorát ismertettük. Már akkor sokan fordultak hozzánk, hogy nem találják hozzátartozójuk nevét, akiről kérdésünkre kiderült, hogy nem ott, hanem a későbbiekben, a harcok Kárpát-medencére való áttérjedésekor, ezeken a területeken vesztették életüket. A második világháborús magyar katonasírok az egykori történelmi Magyarország csaknem valamennyi vármegyéjében megtalálhatók voltak. A haditemetők kialakítása a mindenkor harchelyzettől és nem a kegyeleti érzéstől függött. A legtöbb magyar katonát a kórházakat működtető kórházi megyeszékhelyeken, valamint azokon a magyar településeken temették el, ahol szintén tábort és vöröskeresztes kórházak működtek. Ugyancsak sok katona nyughelyeül szolgáltak a nagyobb ütközetek közelében fekvő városok. Hasonlóan sok, elsősorban tömegsírokat magába foglaló temető a szovjet hadsereg által felállított hadifogolygyűjtőtáborok mellett volt. A legkevesebbet az itt nyugvókról lehet tudni, hiszen sok helyütt még az eltemetettek pontos számáról sem maradt információ.

A magyar királyi honvédség 1944. és 1945. évi veszteségeinek meghatározása — a korábbi évekéhez képest — sokkal nehezebb feladat elé állította a kutatókat. A kárpátokbeli, erdélyi, felvidéki, illetve magyarországi hadműveletekben részt vett három magyar hadsereg össz- és részveszteségi kimutatásai elvesztek vagy el sem készültek. A Kárpátok hágoínál, illetve



Egy Párkánynál hősi halált halt honvéd golyóütötte zsoldkönyve

Ungvár és Munkács környékén lezajlott 1944. szeptemberi és októberi védelmi harcok veszteségeiről, az azokkal egyidőben, valamint azokat követően folytatott tordai, majd alföldi harcok véráldozatairól, illetve a háború utolsó hónapjainak az Ipoly és Garam folyók, Budapest s a Balaton körzetében vívott ütközetei hősi halottairól, sebesültjeiről s eltűntjeiről egyáltalán nem állnak rendelkezésre rész-, valamint becslést adatok. Ezzel kapcsolatban csupán a Szövetséges Ellenőrző Bizottság számára készített veszteségi kimutatás adatai nyújtanak némi támogatást.

A veszteségek nagy részét az eltűntek alkotják. Míg azonban az 1943 eleji doni visszavonulás során eltűntnek nyilvánítottak elestek vagy megfagytak, addig — főképpen 1944 novemberétől — elsősorban a „szökés”, illetve a „szabadságról való vissza nem térés” kifejezések szerepeltek az eltűnés körülményeiről szóló rovatban. A háború utolsó hónapjainak véráldozata ebből kifolyólag csupán becsülhető. A második világháború utolsó két évének a magyar harctéren, illetve egészségügyi intézetekben bekövetkezett veszteségek pontos meghatározásán kívül azt sem lehetett hiteles módon megállapítani, hogy a szovjet hadsereg által 1944-ben és 1945-ben fogságba ejtett 550 – 600 ezer magyar állampolgár közül hányan voltak a magyar királyi honvédség tagjai s közülük hányan haltak meg a történelmi határokon belül, valamint a Románia területén lé-

tesített, embertelen körülmények között működtetett szovjet gyűjtőtáborokban. Ami a katonasírok megőrzését, ápolását illeti, pozitív és negatív példák egyaránt vannak. Az 1949-es Genfi Konvenció előírja az idegen katonák sírjainak gondozását, a saját katonáikat viszont nem, mert úgy gondolták, hogy azt mindenki kegyeletből megteszi. Sajnos ez nem mindezt történt így. A huszónöt éves megőrzési idő után sok helyen

rájuk temettek, a sírhelyeket eladták. Ezt a saját katonáival, hősi halottaival egyetlen más nemzet sem tette meg...

Az alábbiakban tehát álljon itt a hősi halottak névsorának folytatása (ahol az adatok hiányosak, ott az eredeti dokumentumok sem voltak teljeseek):

A II. világháború magyar hősei

Adler György közmunkaszolgálatos, szül. 1909-ben, érsekújvári lakos, meghalt 1945 márciusában Nagycenken,
Anda Károly honvéd, (216. gpu. erőd. zlj.) szül. 1911. február 19-én, anyja neve Szabó Apollónia, vágfarkasdi születésű, aknászilánk áldozata lett 1945. január 27-én Nagybjajomnál,
Babi István honvéd, (22. gyalogezred), komáromi lakos, meghalt 1944. szeptember 23-án Palonán, eltemetve ugyanott,
Bakota Imre őrmester, (II. u. zlj.), született 1915. október 18-án Battonyán, anyja neve Budacsik Ilona, komáromi lakos, meghalt tüdővészben 1944. december 7-én Szentgotthárdon, eltemetve ugyanott,
Balázs Béla honvéd, (2. heő. kórh.), született 1910. február 16-án Udvardon, anyja neve Balázs Rozália, udvardi lakos, meghalt 1943. július 19-én tüdővészben Budakeszin, eltemetve ugyanott,
Balázs Simon honvéd, (22. I. zlj.), született 1922. április 16-án Gútán, anyja neve Terbáka Jusztínia, gútai lakos, meghalt haslövés következtében 1944. október 22-én Nagybereznán, eltemetve ugyanott,
Balogh Ferenc honvéd, (52. u. zlj.), született 1903-ban Nagycsizin, anyja neve Horváth Mária, komáromi lakos, meghalt comb- és haslövés következtében 1944. december 1-jén Abaújszántón, eltemetve ugyanott,
Balogh Ferenc t. zls., (67. hv. csop.), született 1919. december 16-án Tardoskeden, anyja neve Varnya Julianna, komáromi lakos, meghalt szilánksérülés következtében 1944. október 23-án Budapesten, eltemetve Komáromban,
Bartalos Lajos honvéd, (22. I. zlj.), született Lakszakállason 1914. március 12-én, anyja neve Tóth Eszter, lakszakállasi lakos, meghalt szívlövés következtében 1944. október 5-én Kiesvölgynél, eltemetve ugyanott,
Bartók János, t. honv. (3. gk. tü. o.), született 1906. április 10-én Pathon, anyja neve Ficzkó Katalin, pathi lakos, meghalt láb- és karlövés következtében 1944. október 6-án Csongrádon, eltemetve ugyanott.

(Folytatása következik)

Móricz Zsigmond Komáromban

ZSIGA BÁCSI — MINDÖRÖKKÉ

(Folytatás az előző számból)

— Mindig véleményt mondtam az írásairól, könyörtelenül megkritizáltam őket, de mindketten tudatában voltunk annak, hogy papi hivatásom törvénytelen befolyásolta a véleményem. Ezek a sokszor kemény és hosszú viták csak erősítették barátságunkat, hiszen a magunk módján mindketten a legjobbat akartuk... Mint lelkipásztor, nagyon sajnáltam, hogy nem tudott pontosan olyan-ná fejlődni, amilyennek — éppen barátságunk jussán — én szerettem volna őt látni... Csak jóval később tudatosítottam magamban, hogy akkor már nem Móricz Zsigmond lett volna, hanem valaki

egészen más...

— Amikor az Úri murit megírta, én kerek perc megmondtam neki, hogy erkölcsstelen ez és a Sárarany című regénye is. Szinte szó szerint emlékszem rá, mit mondtam akkor neki: — Nézd, Zsiga bátyám, én ezt erkölcsstelennek tartom! Ugy értem, ebben a regényedben túllőttél a célon. Nem vitatom, hogy a nézetem a magyar irodalom egésze szempontjából helyes vagy helytelen... En így érzem!

— És elfogadta ezt a kritikát?
— Nem!... De ez így is természetes, mert tudatosan alkotó és tiszteltreméltó egyéniség volt. Ő másként nézett a dolgokra, mint

én! Akkor ugyanez az asztal volt kettőnk között a válaszfal, nehogy egymással hajbakapjunk... Ez az asztal... Jól nézre meg, fiam! — mondta és elcsuklott a hangja, majd rövid szünet után így folytatta: — Az említett regényre visszatérve, ő csak egyes kifejezéseit találta utólag kissé drasztikusnak, de akkor nem és nem engedett a negyvennyolcból... Ennek ellenére nagyon finom, jólelkű, művelt ember volt... Ha valamivel erősebben is fejezte ki magát, sohasem tette ok nélkül...

— S a majdnem meddő vita után?

— Azt mondta: Na, most kínálj meg egy feketével, és hívatsz

ide valakit, akivel érdemes beszélgetni... Mert hát csakis oly valakire gondolt, akivel folytatni lehet a vitát, vagy aki áhítattal vighallgatta őt... De én kimondtan örültem ennek, mert tudtam, hogy a beszélde, viselkedése a pusztá egyénisége is nagyon hatással van az emberekre...

Körülbelül öt évvel ezelőtt találkoztam Móricz Virággal. Megírtam le a mi nagy vitáink lefolyását, meg azt, hogyan oktattuk okítottuk egymást: ő engem a példakérem, s én őt az írás tudományára. Megtettem, s ő pedig eljuttatta Csillához, a testvéréhez aki Zsiga leányfalusi nyaralójába lakik... Ha fel akarja keresni fiát a huszonhatos kilométerenként szálljon le, onnan már csak pár lépés a villa...

— Onnek bizonyára megvannak mind a kötetek...

— Téved, fiatal barátom. Körülbelül hét és félezer kötetem van ebből hat és félezer tudománykönyv. Sokkal több lenne, de leghalább kétezer hiányzik. Több kötetet elloptak, sokat kikölcsönöztek és „elfelejtettek” visszahozni. S éppen a Móricz kötetek voltak a legkapósabbak, a dedikációk nélkül... Talán valami újat mondhatnék magának azzal, hogy Zsiga barátságát nem hagyta igazán érvényesülni! Ha nem támogatta volna egyes körök és a Nyugati „kisfiú” maradt volna abban az időben. A hivatalos körök és a Kisfaludy Társaság nyomta, ahogyan csak lehetett... De ezt még inkább nem részletezem. Mások máskor külön csak erről beszélgetünk...

(Folytatása következik)
N. LÁSZLÓ ENDFŐ

Olvastamár?

Az emberiség történetét a legrégebb idők óta napjainkig véres háborúk, hadjáratok és konfliktusok szövik át, s valamennyihez egy, vagy több hadvezér neve és dicsőséges tettei fűződnek. A világ-történelem nagy hadvezéreit, azok életrajzi adatait rendezte lexikálisan egy testes kötetbe szerkesztve Földi Pál, amely *Hadvezérek lexikona — Az ókortól a II. világháborúig* címmel jelent meg az Anno Kiadó gondozásában. A szerző korszakoként, betűrendben közli a hadvezérekről mindazokat a fontosabb adatokat és információkat, amelyeket lényegesnek tart. A kötet a Mezopotámiában uralkodott Szargon akkád uralkodóval kezdődik és több mint 300 oldalnyi életrajz után Titóval zárul. A lexikont átlapozva az ismertebb magyar hadvezérek neve mellett számos olyan idegenbe szakadt hazánkfia akadunk, aki a messzi távolban, idegen földrészekben, idegen országokban vívta ki kardjával és hadi tudományával kortársai elismerését. Ők azok a magyar, illetve magyar származású hadfiak, akiknek — egy-két kivétellel — a viselt dolgaikról, sőt olykor pusztá létükről is vaj-

mi keveset tudunk. Erre csupán egy példa. Tudja-e a kedves olvasó, hogy a történelem kit nevez a „Dardanellák atyjának”? Tóth Ferenc hadmérnök tábornok (1733–1793) apja, Tóth András a Rákóczi emigrációval került Franciaországba. Fia már ott született és a híres Bercsényi huszárezred (ez a francia katonai alakulat ma is létezik és ápolja alapítója hagyományait) kapitányként több ütközetben vett részt. 1755-ben a francia követ titkáráként Konstantinápolyba ment, megtanult törökül, és kitűnő szolgálatokat tett a francia diplomáciának. Később a krími tatár kán udvarában volt követ, majd 1770-ben III. Musztafa szultán rábízta a Dardanellák állandó erődítményeit is. Ezt új útegekkel és erődítményekkel oly sikeresen oldotta meg, hogy a Dardanellákot a kortársak bevehetetlennek tartották. Miután érdemeket szerzett a török hadsereg újjászervezésében, visszatért Franciaországba, ahol megteremtette a francia hadsereg műszaki szolgálatát, majd mint királypárti Svájcba emigrált, meghalni azonban hazajött Magyarországra.

(th)

Az Aranyember, Az elátkozott család és A tengerszemű hölgy városa

A szülőföld Jókai Mór regényeiben

(Folytatás az előző számból)

A regény örökre szép és igaz fejezete a nagy év március 15-ének leírása és ennek keretében a költő házasságáé és igazi szerelméé, mely az idealizmus gloriólája fényével övezi a hitvest, a női önfeláldozás apoteózisát, melyet már egyszer megírt a Politikai divatokban is, de amelyekhez ismét és újfólag visszatér élete alkonyán, hogy annak hunyó napjának sugaraival is bearanyozza azt. Hiszen ez érthető is: mert ez volt a magyar regényíró életének legnagyobb és legszébb, talán egyetlen eseménye, amely lelkében egész életén át rezonált és zengett. Míg a Politikai divatokban ez esemény előadása a képzelet ködös világában tévelyeg, (...) addig a Tengerszemű hölgyben ezek az emlékezőesek a történés eleven igazságként hatnak.

Tardonai magánya, a Bükk rengetegében, Miskolctól fél napnyi járásnyira, hova a hú feleség elhozza a Komáromban megszerzett Geleitscheint, amilyent a várbeli honvédtisztek kaptak a megszálló seregtől, megszűnik önkéntes száműzetése helye lenni. A féltett férj szabadul. Szép részletei a regénynek Tardonai való találkozása a Tengerszemű hölgyvel, bár teljesen valószínűtlen, de arra

alkalmas, hogy mint keretbe beleszője a minden komáromi regényében feltalálható nagy elemi csapás szingazdag rajzát. Itt ismét visszatér az 1848. szeptember 17-én pusztított tűzvész leírására, csak hogy plasztikusabban és elevenebben, mint a Politikai divatokban. Komáromnak ez az istenitELTSZERÜ gyásznapija akkor, amikor körülzárva az elenségtől, amúgy is nagy megpróbáltatásokat szenvedett, megrázó erővel hat az olvasó lelkére és az szinte átéli a tűz borzalma, látja az égő tornyokból lezuhalló megolvadt harangokat és az üszkös házak zsarátnokában pusztuló házakat. (...)

Az erős hitű költőt, visszatérve az erdei találkozásra, a falusi kis házban hűséges lelkének gazdag ajándéka várja: hitvesének két ölelő karja, forró csókjai a rég várt viszontlátásnak és a komáromi menlevél, amely visszaadja őt az életnek, szabadságát az őserdőből, hol kényszerű száműzetését tölti.

A tengerszemű hölgyvel még többször összehozza végzete, de utójából mindig kitér. A nyugtalan vérű, lobogó szenvedélyű nő hányódó lelke úzi a lejtőn lefelé tovább és tovább, keresi a nyugalmat, kergeti a boldogság délibábját. A vér és a szenvedély azonban nem ismeri a fél megalkuvásokat. Az

utolsó találkozás alkalmával már a regény csomója tovább bonyolódni nem képes, a vagy meg kell oldani vagy kettévágni. A hősnő lelki egyensúlya a harcokban és a remélt megpróbáltatásokban lassan-lassan felbomlik, egzaltált rohamokat kap és vallási hisztériába esik, és amikor durva férje vallási meggyőződésében sérti meg, s a közönséges lelkű ember meg is alázza, mert kezdi emel rá: a dráma sietve közeledik tragikus befejezése felé. A tengerszemű hölgy férjének gyilkosa lesz.

A híres szépasszony szomorú és szótalan rabasszony lesz, akivel a költő Márianuszt találkozik. Életfogytiglan való fegyháza ítélet a földi igazságszolgáltatás, mert embert ő (...) Az egykor ünnepelt és gazdag komáromi szépséget csakhamar felkeresi megváltója: halál.

Jókai minden komáromi tárgyú regénye körül talán mégis e regénye érdekel leginkább bennünket, mert ez a költőről magáról szól. Akkor írja, mikor már élete kezd bealkonyulni, mikor a vágyak elűlnek és megtisztulnak az emberi lélekben, a szívben leszűródnak az érzések, és csak az emlékezőesek térnek vissza a kora hajnalok álomrabló csendjébe, nesztelenül, lopva, hogy meg ne zavarják lélek egyensúlyát.

(Folytatása következik)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik december 21-én elkísérték utolsó útjára, a komáromi katolikus temetőbe drága halottunkat

Beke Lászlót,

aki hosszú szenvedés után 73. évében távozott szerettei köréből.

Köszönjük a sok virágot és a vigasztaló szavakat, melyekkel enyhíteni igyekeztek fájalmunkat.

Külön köszönetet mondunk a komáromi kórház Somogyi főorvosnő vezette kollektívájának, akik mindent elkövettek, hogy enyhítsék sokat szenvedett drága férjem fájalmait.

A gyászoló család

Köszönetet mondunk mindenkinek, akik elkísérték utolsó útjára, az izsai temetőbe a kedves édesanyát, anyóást, mamát és dédit,

Léva: Ilonát.

Egyben köszönjük az Orchidea temetkezési vállalat kegyeletteljes munkáját.

A gyászoló család

Pénzre van szüksége?

20 000 – 1 500 000 Sk

Alacsony évi költség!
Havi törlesztés kezes nélkül 1-10 évig.

Pl.:
100 000 Sk/1 167 Sk/hó

Komárom: 035/7702851
Petőfi u. 7

Dunaszerdahely: 031/551 7002

Galánta: 031/780 3882

Bratislava: 02/555 71 438,
02/555 67 709.



APRÓHIRDETÉSEK

- Eladó Kamocsán családi ház dupla telekkel, szőlővel. Tel. (az esti órákban): 7730085.
- Keresünk hostess-lányokat külföldre. Tel.: 0904 365 022.
- Hfádame hostesky do zahraničia. Tel.: 0904 365 022.
- Predám 225 litrovú chladničku v dobrom stave. Cena 3000 Sk. Tel.: 0907 150 383.
- Eladó 225 literes hűtő, jó állapotban 3000 koronáért. Tel.: 0907 150 383.
- Ház eladó Kiszigeten. Tel.: 0905 854 383.
- Albérletet keresek Gútán. Tel.: 0907 434 136.

- Egyszobás lakás kiadó Gútán. Tel.: 0905 358 321.
- Eladók zsemye és barna színű Labrador retriever kölykök. Azonnal elvihetők. Tel.: 7771 836.
- Eladó jó minőségű seprényél nagyobb mennyiségben. Tel.: 0905 235 282.
- Zártkörű rendezvényeken (találkozók, bankettek, lakodalmak) zenét szolgáltatok. Tel.: 777 2178.
- Albérletet keresek Gútán. Tel.: 0905 505 503.
- Eladó 120-130 kg-os vágósertés. Tel.: 7774 946.
- Eladó 10 literes nerez fazék és katlan, 200-as marogépre való osztófej. Tel.: 0907 424 513.
- Eladó kisebb gyalugép és fára való frézgép. Tel.: 7741 333.
- Vennék 125-ös fémesterga-fejet. Tel.: 7741 333.

PÉNZ

Elköltötte az ünnepekre minden pénzét és most pénz nélkül maradt? Nincs miből fedeznie váratlan kiadásait?

NE CSÜGGEDJEN!

Készpénzkölcsönt kínálunk önnek 24 órán belül csak 9 százalékos kamattal!

Érdeklődni lehet:

Komárom: 0908 186 770,
7710 988
(16 és 20 óra között)

Ógyalla: 0905 184 462,
0908 187 777

Gúta: 0905 184 995,
0905 731 765

Nemesócsa: 7796 843
Csallóközaranyos: 7781 075
Hetény: 0905 609 569
Perbete: 0905 216 007

A LEGOLCSÓBBAK VAGYUNK!

Redőnyök, relaxák, szalagfüggönyök, elhúzható ajtók

szerelése és javítása, egyenesen a gyártótól.
RÉSZLETRE IS!
Tel.: 7725 161,
0905 283 589.

- Eladó Lada 1500 (EK 2002/12, STK 2003/jún., biztosítás kifizetve). Tel.: 0905 433 168.
- Eladó egyéves, fehér hálósobaszekrények + komód. Tel.: 0905 433 168.
- Kiadó szoba diákoknak Komáromban. Tel.: 7730 112.
- Olcsón eladó 2-szobás, saját tulajdonban levő, felújított, saját fűtésű téglalakás Komáromban, a Béke utcában. Tel.: 0907 342 236.
- Eladó bálázott szalma Naszvadon. Tel.: 0905 132 977

MEGEMLEKEZÉSEK

Gondoljatok rám, kiket úgy szerettem, míg éltem, a családomért mindent megtettem.

Elcsúszott a szív, mely értünk dobogott, megpihent a kéz, mely értünk dolgozott.

Fájó szívvel és könnyes szemmel emlékezünk a drága jó feleségre, édesanyára, anyósra és nagymamára,

Szabó Zsuzsannára

(Gúta)

halálának első évfordulóján. Édesanyánk odaadó szeretetét és jóségét soha nem feledjük.

Gyászoló családja

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk szeretett fiunkra,

Lakos Tiborra

(Nemesócsa),

aki 10 évvel ezelőtt távozott közülünk.

Örökké emlékező szülei,

fia Tibike és huga Mónika családjával.

Könnyes szemmel és szívünkben fájdalommal emlékezünk január 21-én halálának első évfordulóján

Csevár Ferencre

(Komárom).

Akik ismerték és szerették, gondoljanak rá szeretettel ezen az évfordulón.

A gyászoló család

Míg éltél, szerettünk, meghaltál, soha el nem felejtünk.

Fájó szívvel emlékezünk a drága jó férjre, édesapára és nagyapára

Tokár Józsefre

halálának harmadik évfordulóján.

Gyászoló családja

valakit mindenütt hiába keresni.

Valakit vární, de nem jön többé,

valakit szeretni örökkön örökké.

Soha el nem múló szeretettel és fájó szívvel emlékezünk halálának első évfordulóján a szeretett férjre, édesapára, apósra és nagyapára

Zuber Ferencre

(Gúta - Nagysziget).

Mindazoknak, akik ezen a szomorú évfordulón velünk emlékeznek, ezúton mondunk köszönetet.

A gyászoló család

Fájó szívvel emlékezünk január 16-án a szeretett édesapára, nagyapára és dédnagyapára

Szabó Istvánra

(Gúta)

halálának második évfordulóján.

Emlékét örökké őrző felesége, fia és családjá

Fájó szívvel emlékezünk január 17-én, halálának első évfordulóján

Anyalai Zenóbiára.

Akik szerették és ismerték, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot.

Emlékét őrző férje Béla, fia Erik és Róbert családjával.

Elmentem egy szebb világba, az álmok, a szépek otthonába.

Ne sírjatok, hagyjatok pihenni,

Könny nélkül is lehet emlékezni.

Fájó szívvel emlékezünk január 19-én a szerető fiúra, testvére és édesapára,

Pinke Jenőre

(Komárom)

halálának harmadik évfordulóján.

Emlékét örökké őrző családja

Oly szomorú mindig egyedül lenni,

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük

január 19-én *Sára*
január 20-án *Fábián*
január 21-én *Ágnes*
január 22-én *Vince*
január 23-án *Zelma*
január 24-én *Timót*
január 25-én *Pál*

nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: az órszűfalusi Markuszek Renáta Letícia, a vágfüzesi Bugris Dominik, a szilosi Šajben Viktória, a gútai Lévai Angelika, a muzslai Paló Gábor, a marcelházai Marcinkó Viktória, a naszvadi Czifra Jázmin Luca, az ógyallai Balázs Zoltán, a szentpéteri Bencsik Eszter, a komáromi Lakatos Fernandó, Németh András, Langschádl Adrianna és Györfi Mihály.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Stropko Jozef (77 éves), Szabó József (75 éves) és Zabcsik Géza (74 éves), a búcsi Varga Lajos (82 éves), a nemesócsai Nagy Dezső (89 éves), a nagykeszi Vörös Vince (76 éves), a naszvadi Haris Mária (76 éves), a komáromi Hafama Miroslav mérnök (65 éves), Halász Milota (51 éves), Galambos Irén (80 éves), Brunner György (60 éves), Fekete Ferenc (71 éves), Pinké Margit (83 éves) és Gaál Zoltán (80 éves). Emléküket megőrizzük!



BRIGETTO

Pohrebníctvo - Temelkezés
Komárno, Mederčáká 30
(a Honda autószaalon mellett)

NON STOP
Tel.: 0819/7731 000
mobil: 0903 556 868

* Sport * SPORT * Sport * SPORT * Sport * SPORT *

RÖPLABDA

Mint ismeretes, a Komáromi Röplabda Club női felnőtt csapata a 2001-2002. évi bajnokság őszi fordulójában bejutott a legjobb négy csapat közé az extraligába, ahol az elmúlt hét végén megkezdődtek a küzdelmek.

Eredmények: Pozsonyi Slávia UK – Komárom 3:0, Senica – Garamszentkereszt 3:1

A bajnokság állása:

Pozsonyi Sl. UK	19 18	1 54:	7 37
Senica	19 15	4 48:	21 34
Garamszentkereszt	19 13	6 45:	19 32
Komárom	19 11	8 35:	33 30

KOSÁRLABDA

Férfi felnőtt I. liga

Handlová – Komáromi Rieker 87:75 a 15. fordulóban.

A bajnokság állása:

Pezinok	15 15	0 1657:	890 30
Svit	15 11	4 1201:	1055 26
Pozsonyi Inter	15 9	6 1154:	1061 24
Losonc	15 8	7 1117:	1016 23
Komárom	15 8	7 1174:	1165 23
Léva	15 8	7 1048:	1147 23
Handlová	15 5	10 1082:	1276 20
Privigye	15 5	10 1060:	1278 20
Zsolna	15 3	12 1075:	1340 18
Pozs. Rendőr SK	15 3	12 1025:	1366 18

ASZTALITENISZ

Férfi felnőtt extraliga:

Órszűfalusi Dinamó – Túröcszertmárton 13:5 a bajnokság 12. fordulójában. A 12. forduló után: 1. Csaca 32 ponttal, 2. Malacky B 32 ponttal, 3. Órszűfalusi Dinamó 31 ponttal, 8. Récse B 12 ponttal.

Nagy Károly KÓFARAGÓMŰHELY

0903 858 270

* vésések * utóiratok
* aranyozás * felújítások *
Alapozást és komplett sárkövek készítését vállaljuk Komáromban és környékén.

Február 1-jei beköltözéssel berbe adó Gútán a Brünni téren 2-szobás lakás. Érdeklődni lehet a 0905 320 762-es telefonszámon.

Köszönjük, hogy megvásárolta lapunkat és gyarapította a **dunatáj** olvasóinak számát!

S A K K

III. liga B csoport

A 6. forduló eredményei:

Nagykér – Komáromi Hoffer B 7:1, Nyitrai Strojár – Bátorkeszi EuroPress B 5:3, Multimontáže – Komáromi Sakk Club C 4:4, Lévai Slovan B – Komáromi Sakk Club B 4:4

A bajnokság állása:

Surány	6 5 0	115 35,0
Érsekújvár C	6 4 1	113 32,0
Nagykér	6 4 0	212 24,5
Léva B	6 3 2	111 28,5
Komáromi SC B	6 3 1	210 27,0
Vágselye B	6 3 1	210 25,0
Hoffer Komárom B	6 3 0	3 9 22,0
Gimes	6 2 2	2 8 25,5
Tapolcsány B	6 2 2	2 8 24,0
Nyitrai YMCA	6 2 1	3 7 19,0
Bátorkeszi B	6 1 1	4 4 22,5
Zsellz	6 1 1	4 4 17,5
Komáromi SC C	6 1 1	4 4 17,0
Nyitrai Strojár	6 1 1	4 4 16,5

V. liga, B csoport délkelet

Az eddigi eredmények: Bátorkeszi EuroPress D – Érsekújvári Bestex F 3:0,5, Perbete C 3:1, Perbete B 1:3, Komáromi SC F 4:0, Bátorkeszi EuroPress E – Érsekújvári Bestex F 4:0, Perbete C 1:3, Perbete B 0:4

Perbete C – Perbete B 0:4, Nagyker C – Komáromi SC F 3:1, Nagysalló – Komáromi SC F 2:2

A bajnokság állása:

Nagyker C	4 4 0	0 12 11,0
Bátorkeszi D	4 3 0	1 9 11,5
Perbete B	3 3 0	0 9 11,0
Nagysalló	4 1 3	0 6 9,5
Bátorkeszi E	4 2 0	2 6 9,0
Perbete C	3 1 0	2 3 4,0
Surány C	3 0 2	1 2 5,5
Surány D	3 0 1	2 1 4,0
Érsekújvár F	4 0 1	3 1 3,5
Komáromi SC F	4 0 1	3 1 3,0



Gúta, Érsekújvári út 3.
Tel.: 0819/777 16 43

gazdabolt

tisztelettel értesíti vásárlóit, hogy kis- és nagykereskedési műtrágyák, tavaszi vetőmagok árusítása és előjegyzése kezdődött üzletünkben

Rendkívüli ajánlatunk: egy- és kétéves fóliák méretre vágása és forrasztása

* permetszerek * műtrágyák * szaktanácsadás * kerti szerszámok * kiegészítők * tápföldek *

KÖSZÖNTŐK

Legdrágább barátnőm

Keszegh Magdika

Bogyán

január 17-én ünnepli 50. születésnapját.

Kívánunk szerencsés, boldog életet Komáromból. A jókívánságokhoz csatlakozik férje Imre, fia, lánya, veje és unokája Andrea.

Január 15-én ünnepli 20. születésnapját

Manet Henrietta

Keszegfalván.

Nagyon sok boldogságot, egészséget és minden jót kívánnak szülei, testvére Józsi felkészülésével Erikával, mama és barátja Imre. Január 16-án ünnepli 13. születésnapját



Mészáros Angelika

Gútán.

E szép ünnep alkalmából nagyon sok boldogságot, egészséget, szerencsét, szerelemben gazdag életet kíván: mamája, szülei, testvére és keresztanyja családjával.



Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovič Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 36, 945 01 Komárom (tel.: 0819/7731 267). Hirdetőirodánk címe: Star ajándékbolt, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon/fax és üzenetrögzítő 035/7731267. Előfizetési díj egész évre 418 korona, félévre 208 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomda-üzem. Terjeszti a somorjai Czvedler D. A. kft és az UNITOP. Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.